

## 简明新闻

昨日,2021年福建省建设行业“晋南杯”塔吊工岗位技能竞赛在晋江市圆满落幕,并举行颁奖仪式。省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长王明煌,省总工会劳动和经济工作部部长孙勤,晋江市副市长张淑语出席。  
本报记者 吴晓艳

昨日,福建省退役军人事务厅二级巡视员方彦国一行6人来晋江市调研退役军人安置就业有关工作。调研组一行先后前往福建省鸿官通信工程有限公司、福建盼盼食品有限公司晋江五里厂区进行实地调研。当天,还举行福建省退役军人就业合作协议签约仪式。  
本报记者 朱艳

## 晋江市领导慰问疫苗接种一线人员

本报讯(记者 李玲玲) 昨日上午,晋江市领导黄少伟带队前往安海第二医院、晋江市医院经济开发区院区、灵源街道社区卫生服务中心等地,慰问新冠肺炎疫苗接种一线人员。

黄少伟认真察看疫苗接种点登记区、接种区、留观区等地,详细询问一线接种人员的工作情况,感谢他们为全市安全有序推进疫苗接种所做出的努力,并叮嘱大家在做好疫苗接种工作的同时,要做好个人防护,注意劳逸结合。

## 楼顶鸡舍臭不可闻 大吊车“出手”清运



本报记者 朱艳 摄

本报讯(记者 朱艳) 宿舍楼住户利用楼顶建鸡舍,几十只鸡养在里面臭不可闻。8日,晋江市城市管理局通过人工及20多米高的大吊车将该鸡舍彻底清理干净。

近期,有市民向晋江市城市管理局投诉,称新华街169号后座原糖酒宿舍有住户利用楼顶养鸡。7日,执法人员前往现场勘察,发现楼顶有一个用木板、铁网和杂物等搭盖而成,约十来平方米的鸡舍。里面养有几十只鸡,饲料、鸡粪与鸡毛混在一起,恶臭充斥着整个楼顶。

随后,执法人员找到了鸡棚的主人,要求其立即清理违规饲养的鸡群及鸡舍,逾期将组织人员进行清理。

8日,晋江市城市管理局联合青阳街道开展联合执法行动。当工作人员再次来到楼顶时,发现鸡不见了,但是鸡舍还在,于是出动工人对鸡舍进行拆除。由于楼道狭窄搬运不便,工作人员只好动用20多米高的吊车对拆除的鸡舍进行吊装清运。当天下午,该鸡舍被清理干净。

据了解,接下来,晋江市城市管理局将配合青阳街道加强对该点位的监管,防止问题回潮。

## 受降雨高温影响 菜价居高不下

本报讯(记者 张茂霖) 在上周蔬菜价格普遍上涨10%~20%的背景下,本周蔬菜价格依然居高不下,部分蔬菜价格持续上涨。

据悉,和上周相比,目前,市场上生菜的价格由4元/斤涨到5元/斤,上海青由4元/斤涨到5元/斤,小油菜由5元/斤涨到6元/斤,菠菜由7元/斤涨到8元/斤,涨幅最大的秋葵,由9元/斤涨到12元/斤。

“由于近期天气变化不定,种植的蔬菜受降雨影响,产量减少。像菠菜、上海青、空心菜等对水环境较敏感的蔬菜,菜价上涨尤其明显。”曾井菜市场菜价分析员老孙告诉记者,随着气温的上升,近段时间,蔬菜的价格将不会有大的回落。

近期,水叶菜价格较高,但是玉米的价格相对较低,市民朋友不妨多吃点玉米。据悉,玉米中含有丰富的植物纤维,能够刺激肠胃蠕动,加速排便,具有防止便秘肠炎的功效。此外,玉米所富含的天然维生素E,有保护皮肤、促进血液循环、降低胆固醇、防止皮肤病变、延缓衰老的功效,同时还能减轻动脉硬化和脑功能衰退。



菜价日报  
主办:晋江市市场服务中心  
协办:曾井综合市场  
梅岭综合市场  
元/500克

品名	价格	品名	价格	品名	价格
花菜	6	小白菜	5	牛心菜	3
蒜苔	7	胡萝卜	3.5	生菜	5
铜窝菜	-	波菜	8	白萝卜	2
青椒	5	蒜头	7	葱	6
芋头	7	蘑菇	10	芥菜	5
西芹	5	玉米	4	西红柿	5
上海青	5	丝瓜	5	油麦菜	5
冬瓜	3	大青	5	南瓜	3
空心菜	4.5	菜豆	6	小油菜	6
四季豆	7	广东菜心	6	生姜	11
娃娃菜	1	西兰花	7	苦瓜	5
荷兰豆	10	豆芽	4	秋葵	12

# 晋江秋季招生政策现场咨询会举行 三个小时上千家长“捧场”

本报讯(记者 蔡红亮) 昨日下午,2021年秋季晋江招生政策现场咨询会在宝龙城市广场举行。晋江市教育局相关科室、部分学校到场摆摊,就2021年幼儿园、小学、初中、高中招生政策和中招志愿填报等问题接受群众现场咨询。三个小时内,上千名家长涌进咨询。

咨询会上,各校将学校简介、环境、活动、招生方法等家长较为关心的内容,以图文并茂的形式展示在展板上,方便现场群众了解学校概况。家长们最为关注的是学校的服务片区、户籍问题、报名所需携带及填报的材料等。面对家长关于孩子入学的“疑难杂症”,各校咨询小组均进行了耐心解答。

其中,咨询较集中的是购房子女的入学问题。随着城市建设改造的推进,新小区不断涌现,随之带来的入园、入学问题开始显现。除了加快中心城区教育资源整合提升外,新建小区的教育配套也备受关注。

“我们在天骏购房且入住,户口也已经迁过来,小孩能否入读晋江二小梅岭校区?”市民张女士有两个小孩,今年秋季老大即将上初一,老二将上小学。这阵子,张女士就因为两个孩子的入学问题十分焦虑,专门打印了招生政策认真研究。尽管如此,她还是有些忐忑,对招生政策仍有疑惑。这场咨询会就如同及时雨,张女士带着各种材料,穿梭于晋江市教育局初幼教科、中教科、晋江二小、晋江市实验中学等摊位。在咨询中,她听得十分认真,并一一记录下来。“这样的现场咨询会方便群众了解入学政策,咨询小组有问必答,而且很详细。”张女士这样称赞。



家长们询问招生政策、中招志愿填报等问题。本报记者 董严军 摄

## 老旧小区“改”出幸福新生活

本报记者 沈茜



说起老旧小区,不少人脑海中都会浮现出“老破小”“脏乱差”的印象。尽管如此,它却是民生所在,与群众的居住质量、幸福指数紧密相连。

作为重大民生工程和发展工程,老旧小区改造对满足人民美好生活需求、推动惠民生扩内需及推进城市更新,促进经济高质量发展,具有十分重要的意义。

近年来,晋江有序推进老旧小区综合改造试点建设,目前已完成2000年底前建成的13个老旧小区改造工作,已完成2001~2010年建成的9个老旧小区改造工作。

作为晋江较早建成投用的

民生所需、群众所盼,就是工作目标。为改善居民生活,深入推进老旧小区改造,指导老旧小区改造具体工作,2020年,晋江市出台《晋江市老旧小区改造实施方案》,明确自2020年起,用2~3年时间完成2000年前建成、失养失修失管、市政配套设施不完善、社会服务设施不健全、居民改造意愿强烈的住宅小区(含单栋住宅楼)改造工作。主要通过居民合理出资、政府财政支持、管线单位出资、社会力量参与等四个渠道,筹措改造资金。

“我们以适应居民不同生活需求为出发点,重点实施基础设施改造,补齐功能型设施短板,有条件的地方推进完善类改造和提升类改造。”晋江市住房和城乡建设局有关负责人表示,在实施过程中,按照“先民生后提升、先地下后地上、先功

能后景观”的原则,对小区建筑本体和周边环境适度提升改造,重点解决基础设施老化、防灾防疫功能不健全、公共服务缺失、智能化程度不高等群众反映强烈的问题。

据了解,2021年,晋江市分类启动老旧小区改造项目44个,预计总投资4518.62万元。其中,青阳街道糖酒宿舍、外经贸宿舍楼、公安局宿舍楼等10个老旧小区改造项目被列为晋江市2021年为民办实事项目。截至目前,44个老旧小区改造项目已完成项目可行性研究报告和立项工作。

如今,通过老旧小区改造,越来越多老旧小区像福瑞花园一样“重获新生”,基础设施的优化和生活环境的美化,让居民如同搬新家一样,找回了久违的幸福。

## 市长专线 | 东石:发挥产业优势 打造特色小镇

本报讯(记者 许洋洋) “今年发布的中央一号文件对全面推进乡村振兴进行再强调、再部署,我们也正着力发展农

业、经济、文体教育,大力推进乡村振兴。”昨日下午,东石镇镇长李德铭轮值接听市长专线电话时表示。

据悉,2020年,国家农业农村部、财政部公布259个农业产业强镇建设名单。其中,东石镇以胡萝卜主导产业优势上榜。“我们获得了1000万元专项资金。今年将把资金项目化,着重扶持农业企业、农村等,特别是扶持胡萝卜产值比较大的农业产业基地。”

地。”李德铭说。今年5月底,晋江市农业农村局、晋江市财政局联合印发《晋江市农业产业强镇专项基金管理办法》。“除了利用好专项资金,今年,我们也会推进传统企业转型升级,同时大力招商引资,吸引优质企业回归。”李德铭告诉记者,将把这项工作作为该镇经济发展的第一要务。

值得一提的是,今年东石镇也着重对文教体方面进行提升。作为晋江市市直公办幼儿园,也是东石镇第8所公办幼儿园,潘径实验幼儿园即将在今年9月开

园,其教学综合楼占地5850平方米,总建筑面积11064平方米,总投资3500多万元。“届时,这所幼儿园将开设15个班级,可容纳在校幼儿约450人。”李德铭介绍,这是东石镇在教育重镇上迈出的重要一步。此外,从文化角度来看,由东石乡贤蔡崇达从外省引入资源改造建设的“母亲的房子”图书馆也将起到辐射带动作用。今后,东石镇将充分利用文学资源,对学校、乡村及东石古寨等相关图书馆进行资源整合,建设形成图书特色小镇。

## 校园防暴演练走进晋江明江实小



本报记者 赖自煌 摄

本报讯(记者 赖自煌) 昨日16时许,正值学校放学高峰,晋江市明江实验小学大门口突然闯入一名手持“凶器”的“黑衣人”,正在执勤的护校保安、老师立即拉响警报,并及时展开处置……

经过一番“搏斗”,4名护校保安、老师成功制服“黑衣人”,现场没有造成人员遇袭事件。就在“黑衣人”被制服那一刻,已逃散到安全区域的师生响起了热烈的掌声。

原来,这是明江实小、蓓蕾幼儿园联合晋江市公安局巡特警大队开展的

一场校园防暴演练,旨在有效预防校园暴力事件发生,增强师生的安全防范意识和应急能力。

活动由专题讲座、集中演示、现场模拟演练三部分组成。晋江市公安局巡特警大队张荣华警官结合一个个翔实的案例,为学校师生上了一堂生动的防暴安全知识课,并联合巡特警队员向学校保安人员和教师传授了各类防暴器具的正确使用方法。

当天,学校还邀请磁灶派出所民警庄珊娜为全校师生上了一堂防诈骗知识讲座。

## 东石镇5个基层党组织签署共建协议

本报讯(记者 许春) 昨日下午,晋江市东石镇开

展党组织对共建活动,东石镇归国华侨联合会、东石

商会、东石镇教育发展促进会、东石镇慈善总会、东石

企业公会等5个党组织签署对共建协议,共谋未来发展。

据悉,东石是著名侨乡,也是产业重镇和“中国伞都”,热心慈善教育之风浓厚。这5个党组织,广泛凝聚了东石镇侨界、商界、教育慈善界中的党员群众,具有强大的号召力、创造力。以此结对共建为契机,5个党组织将搭建起交流提升的新平台,结合各党组织特色和优势,因地制宜地开展结对共建活动,形成互帮互助、优势互补、资源共享、共同发展的党建新格局,切实增强基层党组织的组织力、凝聚力和战斗力。

东石镇相关负责人表示,除了搭建交流平台,开展此次党组织结对共建活动,也是东石镇持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育学习成果的重要载体,深入推进党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动的具体举措。“希望各党组织能共同为服务东石发展大局、创造优质资源、提升服务群众水平做出应有的贡献。”

仪式后,东石镇党委书记洪建立还为这5个党组织的党员干部,上了一堂以“学党史 筑信仰 担使命 庆百年”为主题的党课,向党员干部们传达习近平总书记在福建考察调研时的重要讲话精神和在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,进一步贯彻落实党史学习教育的要求和各级党史学习教育动员会及相关会议精神。

党课要求各党组织要结合自身特色,积极策划谋划一批“为群众办实事”活动项目,解决一批群众的难点、堵点、痛点问题,提升群众的幸福感、获得感和安全感。

当天,与会人员还到塔头刘村中共闽中特委(地委)塔头地下交通站参观学习,接受党史学习教育。

## 2022年底 晋江燃气瓶将换成橙色

本报讯(记者 朱艳) 昨日,晋江召开全市燃气行业安全培训会,对燃气一线管理人员进行培训。

“晋江燃气协会申请统一晋江市燃气瓶颜色为橙色,到2022年底全市钢瓶将基本更换完毕。届时,通过气瓶颜色就能与其它县市钢瓶做区分,有利于我们日常对液化气充装和运输过程中的识别,打击黑气瓶跨区域违法使用。”培训会上,福浦液化石油气公司安全员向来自各镇街、经济开发区管委会的燃气管理员和晋江市燃气服务中心的工作人员,介绍了如何辨别安全燃气钢瓶。随后,泉州市为民安全技术有限公司组织专家对燃气行业一线管理人员进行现场培训。

## 西园柯贤通柯秋婉伉俪捐资50万助力公益

本报讯(记者 王诗伟) 节约喜事支出,乐助公益事业。近日,晋江市西园街道官前社区柯贤通柯秋婉伉俪在其女儿举行婚礼之际,捐资50万元支持社区的敬老、教育、慈善等公益事业。

据了解,在官前社区,随着移风易俗工作的深入推进,节俭养德、向上向善的文明新风尚日渐养成,其中也涌现出一些带头践行文明、支持公益的典范。多年来,柯贤通及其家族长期热心于社区的公共建设,以及各项公益事业的发展,多次带头示范,踊跃出资出力。

此次行善举,柯贤通柯秋婉伉俪在节约家中喜宴支出的同时,再次捐资50万元助力公益事业。其中,30万元捐赠给柯厝老年人协会,为敬老事业再添彩,另20万元用于支持社区的教育事业。此外,当天,他们还慰问了社区20多户家庭困难户,为每户送去1000元慰问金及生活用品等物资。



## 罗山慰问疫苗接种一线医务人员

本报讯(记者 曾舟萍) “感谢大家的辛勤付出,这段时间,大家辛苦了。”昨日下午,晋江市罗山街道联合罗山青创会、罗山司法所等单位前往罗山卫生所疫苗接种点,慰问新冠疫苗接种一线医务人员,为他们送上慰问品,传递党和政府对一线医务人员的关怀。

慰问组实地察看了罗山卫生所内的疫苗接种点等候区、登记区、接种区、留观区等区域,详细了解医护人员的接种工作时长,对他们一直以来不怕苦、不怕累、默默无闻的奉献表示感谢,希望他们注意自身防护和身体健康,继续高标准地为罗山居民做好疫苗接种服务。

据悉,疫苗接种工作对于建立全民免疫屏障,阻断病毒传播,确保人民群众生命健康具有重大意义。为此,近段时间,罗山街道把疫苗接种作为科学精准常态化防控疫情的头等大事来抓。罗山的医务工作者不惧艰难,经常加班加点,积极投入到新冠疫苗接种工作中。

接下来,罗山街道还将与疫苗接种点的医务人员一起,继续在全民接种工作一线奋战,进一步提升服务保障水平,高质量地为罗山群众提供安全、方便、周到的新冠疫苗接种服务,切实保障群众的生命健康安全,共筑安全防护网。